

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO

Un año	10
Seis meses	6
Tres meses	4
Un mes	1

LA ACTUALIDAD

Notas sueltas

DICTADURAS
El ejemplo de las dictaduras cunde en los Estados de Europa. Contra la dictadura bolchevique, se alzó la de Mussolini, que se halla en su máximo apogeo.

En España, desde el 13 de Septiembre de 1923, gobierna el país el marqués de Estella, consolidada su posición con los éxitos registrados en Marruecos.

Siguió el sistema dictatorial extendiéndose por la ribera del Mediterráneo, y vemos cuajarla en Grecia con general Pangalos.

El ejemplo cunde: el mariscal Pilsudski entra con sus tropas en Polonia e implanta la dictadura, si bien con tapujos de una asamblea que rodea de bayonetas el jefe presidente propio mariscal, que prefiere ser dictador tras cortina, y ordena y manda, fabricando a su gusto el nuevo gobierno polaco.

Y, recientemente, es en Portugal donde un golpe militar derriba al gobierno y el propio presidente de la república, ocupado el poder el jefe de la rebelión, comandante Cabeçadas, después de disolver el parlamento.

¡Triste sino el del parlamento! Antes, como si sin él no hubiera existencia de gobierno posible en los pueblos. Hoy, tan bajo había caído, que se le arrojan sin que nadie tenga arrostros para salir en su defensa. Su desprestigio habrá minado tan hondamente sus cimientos en la opinión, que muerta la fe, no ha tenido valedores.

La crisis de la gobernación de los Estados está a la orden del día. ¿Qué fórmula surgirá para el día de mañana? Tal como ha caído el parlamento, no hay que pensar en que conserve la potencia suficiente para resurgir en la forma pasada.

COLABORACION

Lo que dice de Abd-el-Krim un periódico francés

...Hay que hacerle responsable--escribe--de la muerte de nuestros soldados...

Vamos a reproducir a continuación párrafos de un artículo del Journal des Debats, del 23 de mayo, en el que se hacen algunas observaciones sobre la conducta que debe seguirse con Abd-el-Krim y la política que es preciso realizar a él. El artículo es de la pluma y la pluma de un periodista francés que protectorado sean un hecho. Verá el lector con agrado que los puntos de vista del gran diario francés coinciden con los de nuestro gobierno, particularmente en el trato que debe darse al cabecilla rifeño. Se aboga, asimismo, por una estrecha colaboración entre Francia y España, en Marruecos:

«La primera cuestión es la de saber lo que ha de hacerse con Abd-el-Krim. Las instrucciones dadas por el general Boichard a las avanzadas y que tienden a recibir generosamente al aventurero, son quizá excesivas. Tienen, por lo menos, la buena condición de que evitan todo procedimiento precipitado.

Pero a Abd-el-Krim hay que hacerle responsable de la vida de nuestros soldados, caídos en sus manos. El primer convoy de prisioneros, cuya vuelta festejamos en estos momentos, no comprende todas las personas que estaban en poder del enemigo: principalmente en lo que respecta a los españoles, las agencias son numerosas; es, pues, preciso que no se tome ninguna determinación definitiva sobre la suerte de Abd-el-Krim antes de conocer la suerte de los prisioneros que faltan y las condiciones en que desaparecieron o sucumbieron. La muerte de los prisioneros es un crimen de derecho común, cuyo autor no puede exigir la aplicación de los beneficios de las leyes de la guerra. Es preciso hacer una investigación severa y completa.

Sea cual sea el resultado, a asunto de Abd-el-Krim está fijado. Es posible que informes ulteriores den a conocer que la acción política acompañada a la acción militar; es, así, de esperar que, en esta ocasión, no haya sido hecho ningún compromiso ofensivo inefectable ni peligroso. En la hora actual, la comunicación producida en el mundo musulmán por la insurrección del Roghí, está en vías de calmarse: su renuncia deja enteros diversos problemas políticos; al menos, permite que se le trate en sí mismo, sin tener a los efectos del misterioso asunto.

Por lo pronto, en la zona española y en los confines de la zona francesa, la desaparición de Abd-el-Krim trae la disolución del bloque rifeño. El talento del roghi había sido el de saber dar a los espartanos de las tribus del norte marroquí una apariencia de unidad; y esta apariencia de unidad era el principal peligro del movimiento surgido el año pasado. Anteriormente, las tribus rifeñas, que no sufrían sino con traba bajo la autoridad nominal del Sultán,

SEMI EN BROMA

Reformas y contrastes urbanos

A poder gozar de la liza, amados lectores, de que al llover lo hicieran las nubes a gusto de todos, ciertamente que muchas desazones y contradicciones, en el seno de la especie humana, habrían desaparecido por completo, o cuando menos se habrían amortiguado tanto, que dieran la sensación de haberse extinguido.

Nuestra croniçilla «Reformas y contrastes urbanos», que no entraba, de verdad, en los dominios de aquellas otras escritas periódicamente bajo el título genérico de «En bromas», pero que tampoco debe figurar estrictamente como escrita «En serio», sino meramente informada de recuerdos del pasado, motivó el que recibiera algunas notas amigables, de entre las cuales, por ser la más interesante, desde el punto de vista urbano, nos decidimos a reproducir su contenido, que es el siguiente:

«Querido... (nos conoce, y conocemos al firmante).

Suplico permítame un poco de neviosidad ma, refiriéndome al artículo que con el pseudónimo «Un Observador» publica LA ALMUDAINA del 27 corriente (hoy pasado). Efectivamente existe contraste en la Reforma Urbana Municipal, hoy en boga; pero el que más se significa y contradice esa fiebre de Reformas, es el abuso que se nota en todos sitios, en Palma, donde se permiten obras a fincas que están, y que, por lo tanto, deberían desaparecer.

Fíjese el distinguido «Observador» como en la mayoría de calles de Palma, muy céntricas, y de continuo tránsito, se consiente la reforma completa de las viviendas sin alinear, siendo ya un hecho tan escandaloso, que merece la protesta unánime de todo el vecindario.

Espero, pues, que algún día, en bromas o en serio, en LA ALMUDAINA alzará usted la voz, llamando la atención a los tolerantes de tal abuso.

Queda complacido el amable mediador, al reproducir sus quejas muy justificadas, si, como asegura, se vienen cometiendo dichos abusos, a los que, ni por asomo, tenemos el propósito de referirnos al dar a la estampa nuestra cotidiana crónica, que hoy la titulamos «semi en bromas», convencidos de que no conviene adoptar una actitud demasiado severa, mayormente en asuntos que al parecer tanto dan que hablar...»

Muy suyo,
UN OBSERVADOR

NONADAS

Junio frívolo

Sin apenas sospechas de que nos hallamos en los albores del verano, que afortunadamente se presenta con retraso este año, vamos arrojando cotidianamente las hojas del almanaque, fijándonos en un refrán que reza así:

«Junio sea el mes de Junio, por que Junio es todo el día, los viejos y achacosos tienen más vida!»

En cuanto a la última aseveración, pongámosla—mientras dure la anomalía de temperatura—en cuarentena...; pobres achacosos, apenas si han podido desprenderse de la bufanda, y evidentemente aquello de ¡hasta el cuarenta de mayo! tendrá que prolongarse hasta el cuarenta de junio, para la generalidad.

A punto estamos de celebrar la primera Verbená que Dios envía, para conmemorar la encendida noche estival y para esparcimiento de plebe alegre y divertida, y llega oportuna, cuando ya estamos olvidándonos en Palma de ver reunidas grandes multitudes; pero ¡legó el mes brillante, y abundante en festivales y tradiciones, ofreciéndonos horas inconstrastables con suma fuerza emotiva, que obliga a las gentes a echarse a la calle, siempre con el incentivo que nos ofrecen ellas, bien en ocasión de cooperar a la solemnidad y poética festividad del Corpus o para preparar la interesante «cena» con motivo del Concurso en el campo de La Hipica, marco adecuado para las elegancias y donde las situaciones de buen tono se destacan con mayor realce sobre el fondo jugoso y azulito de las colinas.

La fiesta hipica es dedicada a ellas; las innovaciones en el campo para recreo de la concurrencia, se hicieron para ellas, que requieren toda la atención. La luz velada del atardecer, de cierta languidez aristocrática, será brindada a la belleza lineal de la figura femenina que asista hoguano al festival hipico, para finalizar con ameno baile.

Terminará este intento, sucediendo el de las grías veladas en el paseo del Borne. Replegadas, encogidas sobre el asiento, girando sus cabezas suavemente para ir viéndose en el pequeño cristal que encierra el bolsito de mano, ellas, con todo el genuino mohín para que la sonrisa

J. BAUZA GUANABENS

COLABORACION

Altra vegada S'Estrella de S'Auba

A mi amigo D. Miguel Ramón, Vocal del Crédito Balear.

Dice el refrán: «El que se mete a redentor, lo crucifijan», y eso es lo que ha querido hacer conmigo un señor que se firma B. O. en una carta publicada en el periódico «La Última Hora» del día 2 del actual; pero, entre querer o ser, ha un poco de diferencia, y eso es lo que me propongo demostrar a ese Sr. B. O.

Yo dije en mi modesta colaboración de LA ALMUDAINA que el autor de la música de la deliciosa canción, fue el inmortal Rdo. D. Miguel Tortell, organizador de la Santa Catedral (año 1867) y eso era lo único que me interesaba hacer constar en público; pues en aquellos días de la Escuadrilla Alemana en esta, muchas personas atribuían la música de S'Estrella de S'Auba a otros autores que no era el Rdo. Sr. Tortell. Y agradeciendo a Sr. B. O. nos dice que yo afirmaba que la composición musical de S'Estrella de S'Auba data del año 1867. Nada de «datars». Sr. B. O.: el año de 1867 se refiere a la muerte, siendo organizador del Sr. Tortell y si no salió una cruzceta, yo no tengo la culpa; además, que lo que interesaba al público era el nombre del autor de la música y no la «data» del año que usted afirma, que yo dije.

No dice usted también, en su co-

nato de carta, que el infrascrito cantó dicha composición en Esporlas el año 1866. Sea enhorabuena, y para muchos años, aunque son tantos los que habrán cantado S'Estrella de S'Auba que, la verdad, no merece dicha actuación sacarla a relucir.

Siganos:

«D. Tomás Aguiló compuso la letra, basándose en el mar...» Eso de basarse, y que fuera en el mar, no lo dicen los «Anales» de esta Ciudad; pero lo que sí dicen es que fue D. Mariano Aguiló, y no D. Tomás, como usted afirma. Fundo mi certeza: 1.º En que el año pasado, fecha del centenario del nacimiento de D. Mariano Aguiló, en el «Orfeón Mallorquín» se recitaron las poesías de D. Mariano y entre ellas había S'Estrella de S'Auba. 2.º Que en un tomo impreso en la casa de Pere Joseph Gelabert, año 1873, titulado «Poesías Baleares—Siglo XIX—», encontrará, en la página 124, «Aubada», que es la letra de S'Estrella de S'Auba; por cierto que fue premiada con «Accesit» en los Juegos Florales de Barcelona (año 1864). Eso, Sr. B. O., son documentos, y usted al afirmar que la letra era de D. Tomás y no de D. Mariano, nos fundaría en el Mar...! cosa que, como usted sabe, es muy grande, misterioso y muy ignorado en su fondo.

¡Basta d'Estes amb Coa.

UN CONRADOR

Sombreros de Paja

Nuevo procedimiento de blanqueo e impermeabilización. Quedan como nuevos. Mercado, 36 entresuelo.



Don Jaime Ferrá Sastre

Propietario

Ha fallecido a la edad de 86 años

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su afilida esposa, hijos presentes Miguel y Gabriel y Jaime ausente, e hijas Francisca y Ana presentes, hijos e hijas políticas, nietos y nietas y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan se sirvan asistir al rosario que se rezará en su casa a las 6 de la tarde de hoy y acto seguido la conducción del cadáver a su última morada, como también al funeral que se dirá el lunes a las once en la iglesia de Santa Fé, parroquia de la Trinidad.

Casa mortuoria: Ballester 4, 2.º

El lmo. y Rdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

No se invita particularmente.

Máximas calidades y precios económicos en géneros negros Casa Matons

La benaurada festa del Cors Sant preçios de Nostre Senyor Deu Jesucrist (benoit sia Ell) ja qual sefa demà, han ordenat que sia feta demà professó de Deu e de la dita festa...

De sumo interés para los enamorados de la Barcelona arqueológica es el itinerario que seguiría la procesión eucarística ordenada por los honorables consellers, y que es el que a continuación se expresa:

«La qual professó deu partir de la Seu e passar per la plaça e per lo carrer de la Mar, anar a Madona Santa Maria de la Mar; e partint d'aquí passará per lo Born e per lo carrer de Muncada, e anar als Predicadors e puig tornará per carrer de Boria a la Seu. Perquè us preguen los Consellers e els prohoms de la ciutat a tots los prohoms e a totes les dones, que tots sien a la Seu demà al matí per seguir la professó e per fer honor e reverència a Nostre Senyor Deu Jesucrist. E que tots comunament (indistintament) així homes com dones, deguten portar llums a la professó, ço és, de ciris o de brandons grans o pochos (petits) segons que els placia. E que tothom llega en son veinat e davant se posfa per los llocs on passarà la professó escombrar e enjocar les carreeres e enremar e endressar e embellir així com puga, a honor de Deu e de la dita festa.»

Esta ordenación de los Concelleres de Barcelona no es más que una adaptación de aquel verso del salmo: «Constituisti diem solemnem in condensis usque ad coron altaris». Instituid un día solemne y honorable con follaje denso que lluegue hasta el ángulo del altar.

R. CAMPFULLOS
De «Diario de Barcelona»

La fesividad de Corpus

El Corpus trae consigo, con el oro de la custodia, el oro de la retama, y con el blander del pan eucarístico la palidez del incendio extático, el olor de los clavos fementados y la sangre viva de las ampujas entre la cabellera rubia de las vírgenes. El Corpus trae consigo el misterio apoteósico del Pan que Jesús en la noche de la Cena tomó en sus manos venerables y sobre el cual insufló palabras tan poderosas como las de la creación al decir: «Ito-mad y comed, que este es mi Cuerpo». El Corpus viene acompañado en Barcelona, con un tal estallido de alegría popular, que no es posible que pase inadvertido. Es sin duda la festividad de más color de todo el ciclo litúrgico del año: retama amarilla, clavos rojos, desnudez de armas rútilas, flor de seda inmarchita en los indumentos litúrgicos, clamor de trompetas, ondas de caballería, frecuencia de pueblo, cantos sacros, perfume de historia, olor de siglos remotos; y en el trono del Rey don Martín, el poster de dinasta de Cataluña, Jesucristo Rey de los siglos inmortales, Señor de los que señorean, y para quien todas las cosas vienen en día presencia, mil años son como el día de ayer que ya pasó... La parte más popular de esta fiesta que es el triunfo de Jesús Eucarística—que en la penumbra de los templos constantemente alumbrada con un guño trémulo la lámpara del santuario y que hoy sale a la gloriosa luz del sol—es la procesión que recorre las calles de la gran urbe que ante la sacramentada y humilde Majestad se hinca de hitos.

Para honrar la fiesta de Dios y la procesión que lleva aneja, la Ciudad de los Condes fué en extremo madrugadora.

Esta solemne demostración profesional hacia la Hostia Santa es de origen más reciente que la fiesta llamada «Corpus Domini». Urbano IV, en la bula de la institución de la festividad eucarística, publicada en 1264, no habla de ella, aún. Poco menos de dos siglos más tarde, los papas Martín V y Eugenio IV, ya habían de la procesión como práctica introducida y extendida por la faz del orbe cristiano, puesto que conceden indulgencias a los que a ella concurrían. El más destacado Bossio cuenta en su Crónica que el jueves 29 de mayo de 1404, por vez primera fué llevado solemnemente el Cuerpo de Cristo vejado bajo las espaldas sacramentales por las calles de la ciudad. Con mucha anterioridad a la ciudad de Pavia, celebró la solemne procesión, la iglesia de Chartres (1330), la iglesia de Tournai (1325), la iglesia de París (1323), la iglesia de Sens (1320). El sabio benedictino Dom Guéranger dice que así como fué un papa francés quien estableció la festividad, asimismo desde Francia irradió a las otras iglesias del orbe católico la práctica, en que el pueblo cristiano tuvo tanta iniciativa de sacar en triunfo la procesión y apoteosis la Majestad sacramentada. Su honrado amor propio de francés o la escasez de documentación histórica le hizo incurrir en una disculpable y honrosa inexactitud.

Con anterioridad a todas estas iglesias francesas, la iglesia cispicena de Barcelona, ya celebraba esta eucarística solemnia. En 1319, los Concejeros y prohoms de la Ciudad publicaban este bando:

«Ordenen los Consellers e els prohoms de la Ciutat que con lo Sant Pare apostólico a honor e a laud e a gloria de Deu e exalament de la fe catholica, haja ordenat que per tot lo mon, lo segon dijous après la festa de Quinquagesima qui será demà, sia feta per tot temps per cada una, festa del Cors Sant preçios del Nostre Salvador Deu Jesucrist. D'ha ja dat e atorgat molts grand persons (indulgencies) a casó e a cascuna d'aquells qui seran a les hores de la missa e les vaipres e de les altres hores del dia e altres vespres d'avuy, que tot hom e tota dona sia demà mati a la Seu a la missa e a la professó e al ofici qui se farà amb gran solemnitat e que tots iagen festa amb gran alegría e gran devoció així com lo jorn de Pasqua o de Nadal, e que no tenguin obrador obrer ni tija parada ni plasa de cotó ni blat ne d'altres coses; e quiben lará Nostre Senyor Jesucrist in'rib bon guard.»

La procesión aparece establecida muy pocos años más tarde, según el texto de un bando de los mismos honorables consellers de la ciudad, que consta en el libro de Ordenaciones de los años 1323 y 1324.

«Ara ojaes que us fan saber los Consellers e els prohoms de la Ciutat. Con tots sapiaets que per raó de

DE BALEARES

XIV Congreso Geológico Internacional

EXCURSION A BALEARES. LLEGADA DE LOS CONGRESISTAS

A bordo del vapor correo de Barcelona llegaron ayer a esta ciudad los Profesores españoles y extranjeros que han tomado parte en el XIV Congreso Geológico Internacional recientemente celebrado, y que vienen a Baleares en excursión científica.

Los directores de la excursión a Baleares son los Profesores siguientes:

Dr. M. Circuneguis, Ingeniero de Minas.

Dr. D. Bartolomé Darder, Catedrático del Instituto de Taragona.

Los excursionistas son:

Miss. Marly S. Johnston.—Inglaterra.

M. Pierre J. H. Lamare, de la Cartagelogía de Francia.

Mte. Marguerite A. Lefevre, Universidad de Bélgica.

M. Stanislaw Lenczewski, Université Lovaine Varsovia.—Polonia.

D. Juan Manuel Mazorra, Ingeniero de Minas.—España.

Miss. Mathews.—Estados Unidos.

Mr. Georges Meril, Smithsonian Institution.—Estados Unidos.

Don Joaquín Noja, Catedrático Instituto Sevilla.

Don Domingo Paley y Barba, Abogado y ex diputado a Cortes.

Mr. J. J. Pauncoch van Rhedeu, Geological Survey.—Holanda.

Don Narciso Luis de la Bellanca, Prof. Escuela de Ominos.—Madrid.

M. Ludwig Scherer.—Alemania.

M. Bohdan Swiderki.—Polonia.

Don Gonzalo Vivar, delegado del Gobierno.—Méjico.

H. Fritz Weg.—Alemania.

H. Arthur Winkler Hermanden, Universidad Viena.—Austria.

B. Juan Carandell.—España.

M. Frodin.—Suecia.

M. Brower, delegado del Gobierno.—Holanda.

Mr. Fred James Alcock, Dr. Ph. F. R. S. of Canadá, Geologist Geol. Surv. of Canadá, F. G. S. of América.—Canadá.

M. Jan G. Andersson, Ingeniero de Minas.—Noruega.

M. Henry Arktowski, Profesor Dr. Institut Geofisiki.—Polonia.

Mad. H. Arktowski.—Polonia.

Mr. Emile Arfand, Prof. Université de Neuchâtel.—Suiza.

Mr. Everend Nestor Burce.—Canadá.

Miss. Mary Violette Burce.—Canadá.

Mr. P. Cojaran, Geol. Survey.—Canadá.

Mrs. Edna Crown, Queen's University.—Canadá.

M. Paul F. J. Fournariés, Prof. Université de Liège.—Bélgica.

D. J. García Bellido, Cartógrafo de la Armada Española.

M. Juia Gardner, Geol. Survey.—Estados Unidos.

H. Kurt Huckle, Dr. Phil, Studienrat.—Alemania.

H. W. Salomon Calvi, profesor de la Universidad de Heidelberg.—Alemania.

Prof. Adolf Wurm, de la Universidad de Munich.

Delegado por el Alcalde señor Marqués del Palmer pasó al Muelle el Oficial-Secretario de la Alcaldía señor Pifia, para cumplimentar en su nombre y atender a tan distinguidas personalidades.

Cambiados los saludos y después

En la colonia de «Sant Jordi»

En la ya floreciente colonia de «Sant Jordi» del puerto de Campos, se celebró días pasados una solemne fiesta con motivo de la bendición del nuevo convento de las Hermanas Franciscanas.

Verificó la bendición el Rdo. señor Homar Vicario general de esta Diócesis, quien con tal motivo pronunció una hermosa y oportuna plática.

El nuevo edificio fué apadrinado por la distinguida señora doña Concepción Decallar de Crespo y el propietario don Juan Nigorra.

Seguidamente se procedió a la bendición de la capilla de la que fueron padrinos la señorita Damiana Mas y Mulet y el joven don Jorge Decallar Moya.

Fuó bendecido también un nuevo copón y una hermosa estatua del Niño Jesús de Praga, siendo padrinos: del Copón, los niños María Prohoms y Alberto Gomila y de la estatua del divino Niño la señorita Margarita Arcas y el propietario don Gregorio Bonico.

Terminado el religioso acto, las niñas de la colonia recitaron con singular donaire hermosas poesías, y luego se sirvió a la distinguida concurrencia, un exquisito refresco, obsequio de los padrinos.

La fiesta, como indicábamos anteriormente muchísimo, y a ella concurren muchas personas de relieve de Campos, Porteras y Las Salinas y muy distinguidas familias de Palma, decididas protectoras de la colonia tales como la del Marqués de Palmer, de don Fernando Crespo de Estrada y de don Antonio Decallar y Montis.

El siguiente día al de la bendición, tuvo efecto el solemne traslado del Santísimo Sacramento, a la nueva capilla, acto que revistió extraordinaria solemnidad, organizándose una lucida procesión que presidió don Antonio Bonet, Alcalde de la colonia.

Al llegar la procesión a la nueva iglesia se cantó solemne Misa, siendo el celebrante el Rdo. don Pedro García, vicario de la colonia; ocupando la sagrada cátedra el Rdo. Padre Rossejo, de la Congregación del Oratorio de Porteras, quien pronunció un elocuente sermón.

No dejéis de ver la película El islote de las perlas

PRIMERA QUE SE OFRECE AL PÚBLICO DE FOTOGRAFIA EN COLORES, OBTENIDA EN EL FONDO DEL MAR POR EL PROCESAMIENTO INVENTADO POR LOS HERMANOS WILLIAMSON.

SE PROYECTARÁ YA UNICAMENTE HOY Y MAÑANA EN EL

Teatro Principal

La colonia en masa se asoció a tan simpática fiesta, hasta el punto de que ni un solo pescador de los que se ganan la vida en aquella costa, salió a la mar, para poder así tomar parte en la solemnidad que dejará perdurable recuerdo en cuantos la presenciaron.

Merecen plácemes sinceros cuantos han contribuido a la realización de la obra de referencia, tanto de Palma, como de Pórreras, Campos y las Salinas, y de una manera especial el citado reverendo don Pedro Juan García, Vicario, que ha trabajado con verdadero ardimiento para el logro de la religiosa empresa.

Las Monjas

Generos negros y lutos, los mejores y garantidos.

Desaparición de un hombre

HALLAZGO DE SUS ROPAS Y DE UNA CARTA

En la mañana del lunes último salió como de costumbre de su domicilio de la calle de San Jaime, 57-2.º, el vecino Pedro Bosch Quijés, casado, de 33 años de edad y de oficio banista.

Al ver que al anochecer no había regresado a su domicilio la familia sospechando pudiera haberle ocurrido alguna desgracia dio cuenta de ello a la policía.

Nada pudo averiguarse acerca de su paradero, hasta que anteayer el sargento de Carabineros don Manuel Pérez García, jefe del puesto establecido en el caserío de San Agustín, al hacer el recorrido por el trozo de su demarcación, halló sobre una roca de las inmediaciones del fuerte de San Carlos y punto conocido por «Els Enfrons» a una distancia de unos doce metros de la orilla del mar, una chaqueta de lana vieja, un cinturón y un sombrero de fieltro color gris casi nuevo, de cuyo hallazgo dio cuenta inmediatamente a sus jefes, siendo puestas más tarde dichas prendas a disposición del Juzgado, sospechando pudieran pertenecer al desaparecido Pedro Bosch.

Según noticias dichas sospechas han quedado confirmadas, pues según parece, en uno de los bolsillos de la chaqueta se encontró entre otros objetos una cartera conteniendo una estampa del Sagrado Corazón de Jesús, varias fotografías, un décimo de la Lotería Nacional, del sorteo del día 11.º del actual y una carta dirigida a una hermana política del desaparecido, en cuyo dorso del sobre se lee la siguiente inscripción: «quiere morir, me tiro al mar y además estoy envenenado».

Todo ello y la desaparición del Bosch viene a confirmar que éste realizó su propósito arrojándose al mar, por más que su cadáver no ha sido hallado a pesar de las pesquisas que desde el lunes se vienen realizando por la familia y fuerzas de la policía, guardia civil y carabineros.

Se supone que los vientos que han reinado estos días han alejado el cadáver de la costa, arrastrándolo mar a dentro.

Los móviles que pudieran inducir al Bosch a tan extrema resolución son desconocidos, atribuyéndosele ignorándose los fundamentos, a contradicciones de familia.

Por el Juzgado de instrucción del Distrito de la Catedral se están practicando las oportunas diligencias.

El interceso deja a su esposa y dos hijos de pocos años.

Baleares y el problema tributario

Ayer por la mañana se reunió la Mesa de la Cámara de Comercio para ocuparse con motivo de la información abierta al efecto, de las tarifas para la contribución industrial y de comercio, y de las bases para la percepción de esa contribución, en virtud de las cuales pasa Palma de la tercera a la segunda.

Y teniendo en consideración la importancia del asunto la relación íntima de los aspectos todos del problema tributario en cuanto a Baleares que no goza de la excepción que la propia condición geográfica de esta provincia demanda, igualada por el contrario a otras del Continente que disfrutan de medios de comunicación y elementos propios para su desenvolvimiento, aquí no posibles, se acordó convocar el Pleno de la Cámara para hoy sábado y proponer a la misma una comisión de su seno, invitando a las fuerzas vivas de Mallorca para acompañarla, se trasladó a Madrid para hacer presente al Gobierno estas circunstancias y rogar la promulgación de una medida que establezca un régimen de excepción para Baleares, que compense el esfuerzo de su fuente tributaria, y la reducción de este a los límites de una posible cooperación a los fines del Estado, compatible con su propio desenvolvimiento; y que se dé a estas islas de mejoras que rápidamente contribuyan a ese desenvolvimento.

Se ha cursado el siguiente telegrama dirigido al Excmo. señor Ministro de Hacienda:

«Ante perentoriaidad plazo para presentación intereses mercantiles con finados Cámara Comercio Palma Mallorca acudo información abierta Real orden 22 mayo sobre tarifas contribución industrial, de comercio y pro...

fesiones, significando V. E. necesidad régimen excepción Baleares cuya condición geográfica, demanda, e imposibilidad en tan corto plazo formular observaciones conjunto tarifas que se van publicando todavía en la Gaceta y en el que no respaldaría la deseada simplificación que ansian las clases mercantiles. Salúdame respetuosamente Manuel Boget, Presidente.»

También se han cursado telegramas a las Cámaras afectadas por la reforma de la base tributaria y al presidente del Consejo Superior de Cámaras de Comercio Industria y Navegación solicitando su sentir sobre dicha reforma.

De Sociedad

En el vapor «Mallorca», legaron ayer de Barcelona, don Juan Arbon, don Antonio Canals, don Emilio Ripoll, don Federico Martín, don Francisco Salet, don Gaspar Homar y don Juan Hernández.

El pasado día 5, festividad de Corpus, tuvo lugar en la capilla del Santísimo Sacramento, de la parroquia de los Angeles, de la ciudad condal, el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Marcelina Ripoll Valor con nuestro querido amigo y colaborador don José Llinás Simó.

La ceremonia, debido al fuerte luto de la novia, se celebró dentro de la más absoluta intimidad.

La novia, pareja, a la que deseamos toda suerte de favores en su nuevo estado, salió para el Monasterio de Montserrat.

Falleció en la madrugada de ayer en esta Ciudad, víctima de traidora enfermedad que en breve espacio de tiempo le llevó al sepulcro, el Teniente Coronel del Cuerpo de Sanidad Militar retirado don José Lecruz y Gil de Bernabé, persona que en sus largos años de permanencia en Palma, y por sus buenas cualidades personales se había captado la estimación y el respeto de cuantos tuvieron ocasión de conocerle entre sus numerosas relaciones.

Con la muerte del señor Lecruz desaparece un pundonoroso militar y un ciudadano estimable dejando un ejemplo personal digno de imitación.

D. E. P. Nos asociamos el intenso dolor que embarga el corazón de sus afligidas esposas e hijas, a quienes enviamos nuestro más sentido pésame, lo mismo que a toda su demás familia, elevando una oración al Cielo en sufragio del alma del finado.

Nuestro ilustre paisano el Excmo. señor Capitán General don Valeriano Weyler Nicolson, Duque de Rubí, llegará el próximo lunes a esta ciudad en el vapor correo de Alicante procedente de Madrid.

La acompañará su hijo don Valeriano, Comandante de Caballería.

El general Weyler se propone pasar una corta estancia en su finca de San Roca.

Ha llegado procedente de Madrid, nuestro distinguido amigo don Federico Garau Llinás, después de obtener plaza en las oposiciones últimamente celebradas para ingreso en el Cuerpo de Toreros de Faros.

Ha fallecido en esta Ciudad después de breve enfermedad la virtuosa señora doña Ana Ferrer, Vda. de Arbona.

Medelo de esposa y madre cristiana supo captarse las simpatías de los que en vida tuvieron ocasión de tratarla.

Desearse en paz el alma de la finada y reciba su familia, especialmente su hijo político don José Párral, oficial del Fomento Agrícola de Mallorca la expresión del más sincero pésame.

Han regresado de su viaje de bodas habiendo visitado varias poblaciones del Continente, nuestro amigo don Pedro Roca Vaquer, con su distinguida consorte doña María Gusch.

Anoche falleció en esta Ciudad el propietario don Jaime Ferré y Sastre.

Baja al sepulcro a la avanzada edad de 86 años, rodeado del cariño y estimación de los suyos y de cuantos le trataron.

D. E. P. Reciben su aflijida esposa, sus hijos don Miguel, don Gabriel y don Jaime, sus hijas doña Francisca y doña Ana, sus hijos políticos y demás parientes la expresión de nuestro sentido pésame.

De Campanet

En el espacioso teatro-salón de la Congregación Mariana de esta villa, galantemente cedido al objeto y fin que se perseguía, se celebró el domingo último una bonita, atractiva y hermosa función teatral, desempeñada por varias señoritas de la Sección Mayor del Colegio particular de Nuestra Señora de la Consolación, que con tanto acierto y pulcritud dirigen las Religiosas Agustinas. Se puso en escena, con hermoso decorado y mobiliaje expreso, el sentimental drama, en cuatro actos y en prosa titulado «La fuga de un Ángel» bajo el siguiente reparto: Marquesa, Srta. Tortella; Lutgarda, Srta. Canals; Viridiana, Srta. Arrom; Rosaura, Srta. Crespi; Adeleida, Srta. Reñés; Eleonora, Srta. Bisquerra; Isabel, Srta. Alaña. Todas estuvieron muy felices y acertadísimas desempeñando con perfección sus respectivos papeles, sobresaliendo las profesionistas de la obra Srta. Tortella, Canals y Arrom. Como fin de fiesta se representó el chistoso y hermoso juguete-juego titulado «Crítica de la velada por un Corro de Chinitas en el que vestidas con trajes y adornos chinoscos los...

ñinas Arrom, Crespi, Perelló, Pons, Ripoll, Buades, Amengual y Gual, acompañadas al piano por la joven cista Maestra D.ª Antonia Tortella Pons, cantaron a coro el meñudo juego, que hizo las delicias de la numerosa concurrencia, boscando muchos aplausos y teniendo que repetirse, ante la manifestación de simpatía del público.

Muchos plácemes y parabienes merecen estas abnegadas religiosas que con sus besuelos y sacrificios, y con su educación práctica y provechosa conducen a esas jóvenes y niñas por los caminos de la virtud y del honor, demostrando palpablemente con estos actos tan sugestivos la fecunda labor que realizan y la semilla que esparcen, por lo que el cronista se complace en dar a Profesoras y alumnas la más sincera y efusiva enhorabuena.

—La conclusión del solemne y hermoso mes de María se verificó en esta villa el domingo último, día 30.

El sábado al anochecer cantáronse en la iglesia parroquial solemnes completas en preparación a la ciudad festividad, que estuvieron muy concurridas. El domingo a las siete tuvo lugar edificante Comunion general, en la que con toda religiosidad y compostura se acercaron a recibir el Pan de los Angeles todas las Hijas de María y numerosos fieles. A las diez, después de cantada Tercia, tuvieron lugar los Oficios Divinos, que celebró el Rdo. don Antonio Aguiló, de La Puebla. Cantóse, con precisión y ajuste, por el coro y pueblo, la Misa de Angeles. La Iglesia, ricamente adornada con emblemas y alegorías alusivas a la fiesta, hallábase profusamente jumbada. Ocupó la sagrada cátedra el elocuentísimo orador D. Antonio Artigues, predicador de S. M., tejiendo una verdadera filigrana acerca del Misterio de la Inmaculada Concepción de María, presentándola como espejo y modelo a sus Hijas. Por la tarde a las 6 se verificó la solemne procesión de conducción del mes de Mayo, actuando de preste el Rdo. Sr. Artigues y los Vicarios señores Roselló, asistiendo numerosa concurrencia y todos los Congregados e Hijas de María, con sus respectivos estandartes.—C.

Campanet 2 Junio 1926.

En el Gobierno civil

Ayer al mediodía visitaron al Sr. Gobernador una Comisión formada por los Sres. Presidente de la Diputación, Alcalde de Palma, Presidente del Consejo Regional de Fomento, Sr. Conde de Peralada, el de la Cámara de Comercio don Manuel Bonet, el de la Federación Patronal don Gabriel Carbonell y el Diputado Provincial don Guillermo Costa.

El objeto de la visita fué solicitar su apoyo, encaminado a conseguir del Gobierno que teniendo en cuenta las condiciones de aislamiento de Baleares, sea esta provincia excluida del aumento de categoría para los efectos de la contribución, y caso de no ser posible por ser ya un decreto de ley promulgado, hacer las gestiones necesarias para lograr en compensación de dicho gravamen la concesión de una zona Franca, igual a la que disfrutan en Canarias.

El Sr. Gobernador ofreció apoyar la petición en el sentido indicado, por lo que finalmente el Sr. Alcalde y el Sr. Presidente de la Diputación Provincial.

Audiencia

SEÑALAMIENTO Para esta mañana a las diez y media está señalada en esta Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de Mallorca contra Antonio Barcia, acusado del delito de hurto.

Representará el ministerio público el Teniente Fiscal Sr. Marín. La defensa del procesado estará a cargo del Abogado Sr. Ripoll.

Concurso hípico

Esta tarde a las cuatro empieza el concurso hípico por el cual reina gran animación.

El despacho de localidades tendrá lugar todos los días, de diez a una en las Minas y después, de esta hora, en el campo de la Hípica.

Hoy se correrán inauguraciones y «Omnium», para toda clase de caballos y yeguas, con diez y doce obstáculos y 800 y 1.300 pesetas de premio.

Servicios de la Guardia civil

Comunica la del puesto de Andraitx, haber denunciado al Juzgado municipal de la misma a un individuo, por la falta y aprovechamiento de unos pinos, que una hermana del denunciado pretende son de su propiedad.

Participa la del puesto de Binissalem, haber denunciado al señor Juez municipal, al dueño de un perro, por haber éste saltado en un corral de la finca «Els Molinets» dando muerte a ocho conejos caseros destinados a la cría.

Da cuenta la del puesto de Santa Eulalia haber detenido a un vecino de Santa Gertrudis, como presunto autor de la sustracción de unos sacos de paja, de la finca «Els Puigs» de aquel término municipal.

Dicho individuo con los sacos con la paja que le fueron ocupados en su propio domicilio, fué puesto a disposición del Juzgado.

Por la de los puestos de Sóller, Felanitx, Calviá, La Puebla y Sant Antoni, se han formulado diferentes denuncias por infracción del Reglamento de Policía de carreteras.

Quemado en la Casa de Socorro

Simón Estades, de 9 años, fractura de la pierna izquierda por caída de un carrerón.

Bernardo Cabot, de 42 años, erosiones en la cara por rña.

Fernando Riu, de 22 años, herida confusa en la ceja izquierda por caída en la vía pública.

Miguel Mir, de 7 años herida confusa en la frente por caída jugando.

guiado por su propietario don Carlos Senna Chierici, en el que iban su señora y otras dos señoras más y al llegar al kilómetro 15, en un punto donde existe una pendiente y una curva muy pronunciada, vió a unos cincuenta metros de distancia que el desgraciado ciclista bajaba en sentido contrario a gran velocidad y sin poder frenar, con el que se cruzó, pero que al encontrarse a unos doce o quince metros de distancia le patinaron las ruedas de la máquina al ciclista el que fué a dar con la cabeza contra el suelo.

Que en su vista el señor Senna, paró el coche y corrió en auxilio del herido, recogiéndolo y colocándolo en el auto lo condujo a su domicilio.

El Juzgado se personó en el lugar de la ocurrencia practicando las diligencias del caso.

En el Gobierno civil

Ayer al mediodía visitaron al Sr. Gobernador una Comisión formada por los Sres. Presidente de la Diputación, Alcalde de Palma, Presidente del Consejo Regional de Fomento, Sr. Conde de Peralada, el de la Cámara de Comercio don Manuel Bonet, el de la Federación Patronal don Gabriel Carbonell y el Diputado Provincial don Guillermo Costa.

El objeto de la visita fué solicitar su apoyo, encaminado a conseguir del Gobierno que teniendo en cuenta las condiciones de aislamiento de Baleares, sea esta provincia excluida del aumento de categoría para los efectos de la contribución, y caso de no ser posible por ser ya un decreto de ley promulgado, hacer las gestiones necesarias para lograr en compensación de dicho gravamen la concesión de una zona Franca, igual a la que disfrutan en Canarias.

El Sr. Gobernador ofreció apoyar la petición en el sentido indicado, por lo que finalmente el Sr. Alcalde y el Sr. Presidente de la Diputación Provincial.

Audiencia

SEÑALAMIENTO Para esta mañana a las diez y media está señalada en esta Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de Mallorca contra Antonio Barcia, acusado del delito de hurto.

Representará el ministerio público el Teniente Fiscal Sr. Marín. La defensa del procesado estará a cargo del Abogado Sr. Ripoll.

Concurso hípico

Esta tarde a las cuatro empieza el concurso hípico por el cual reina gran animación.

El despacho de localidades tendrá lugar todos los días, de diez a una en las Minas y después, de esta hora, en el campo de la Hípica.

Hoy se correrán inauguraciones y «Omnium», para toda clase de caballos y yeguas, con diez y doce obstáculos y 800 y 1.300 pesetas de premio.

Servicios de la Guardia civil

Comunica la del puesto de Andraitx, haber denunciado al Juzgado municipal de la misma a un individuo, por la falta y aprovechamiento de unos pinos, que una hermana del denunciado pretende son de su propiedad.

Participa la del puesto de Binissalem, haber denunciado al señor Juez municipal, al dueño de un perro, por haber éste saltado en un corral de la finca «Els Molinets» dando muerte a ocho conejos caseros destinados a la cría.

Da cuenta la del puesto de Santa Eulalia haber detenido a un vecino de Santa Gertrudis, como presunto autor de la sustracción de unos sacos de paja, de la finca «Els Puigs» de aquel término municipal.

Dicho individuo con los sacos con la paja que le fueron ocupados en su propio domicilio, fué puesto a disposición del Juzgado.

Por la de los puestos de Sóller, Felanitx, Calviá, La Puebla y Sant Antoni, se han formulado diferentes denuncias por infracción del Reglamento de Policía de carreteras.

Quemado en la Casa de Socorro

Simón Estades, de 9 años, fractura de la pierna izquierda por caída de un carrerón.

Bernardo Cabot, de 42 años, erosiones en la cara por rña.

Fernando Riu, de 22 años, herida confusa en la ceja izquierda por caída en la vía pública.

Miguel Mir, de 7 años herida confusa en la frente por caída jugando.

La Señora
Doña Ana Ferrer Perelló
VDA. DE ARBONA

Ha fallecido a la edad de 75 años, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su desconsolada hija, hijos políticos, nieto, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan se sirvan asistir al rosario que se celebrará hoy en la Parroquia de San Jaime a las 7 y media de la tarde y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, como también al turno de misa que se celebrará en la misma iglesia de 6 y media a 9 el próximo lunes día 7 por lo que recibirá especial favor. No se invita particularmente. Los Excmos. y Rmos. Sres. Obispos de Mallorca y Barcelona han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Servicios de la Guardia Urbana

Ayer fueron presentados a la Comisaría de policía por la Guardia Urbana, unos consortes domiciliados en la Plaza Mayor, que rieron acabadamente agrediendo.

El marido tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro apreciándosele varias erosiones en la cara.

También fué entregado a la policía un individuo de 40 años, domiciliado en el Molinar, por hurto de una maleta en un carrerón en la Estación de Ferrocarriles.

Entre el jueves y el día de ayer fueron formuladas cinco denuncias por infracción de las ordenanzas en lo que se refiere a automóviles.

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL «El islote de las perlas» con la fotografía en color del fondo del mar está llamando grandemente la atención. Es una obra estupenda que deben verla cuantos amen el cine como obra de arte y a la vez científica.

Es un programa el que se ofrece en el Principal, que de darse en temporada de invierno, llenaría la sala. Cada espectador que lo ha visto se ha convertido en el más entusiasta propagandista.

De verdadero éxito puede calificarse la exhibición del ventrílocuo señor Miral, el cual logró entusiasmar al público de este teatro con extenso y variado repertorio desplegado por los 20 personajes que lleva consigo.

No menos importante resultó el debut de la simpática concertista Paquita Luesma que apesar de ser la primera vez que aparecía en escena cautivó a los espectadores. Al final de sus cantos regionales se le tributaron grandes aplausos.

Para hoy está anunciada la repetición de ambos números con la película titulada «Amor árabe» y una cómica en 2 partes.

CINE PALACE Hoy día 6 tarde sesión de cine y variedades. La cinta titulada «La novela» de un buen muchacho y divertida cómica en 2 partes.

Reparación en cada sesión del dúo «Faros Martorell» en las cuales cantarán selectos fragmentos de las obras «Maruchas», «Los Gavilanes», «El Dictador», etc.

Noticias varias

NUMERO ILLUSTRADO DE LA ALMUDAINA.—Mañana domingo el número de LA ALMUDAINA será ilustrado con información gráfica de la escuadra alemana, del tiro nacional y de la fiesta religiosa celebrada en la Escuela Alemana.

INAUGURACION DEL MUSEO ARQUEOLOGICO MUNICIPAL DE MANACOR.—Por el Alcalde de la ciudad don José Oliver Billoch hemos sido invitados a dicho acto, que tendrá lugar mañana domingo a las seis de la tarde, con asistencia del Excmo. señor Gobernador civil de la Provincia.

CONFERENCIA.—El próximo domingo día 6 del actual a las 2 y en el local social de la Federación Católico-Obrera de Mallorca, Zavella, 17, dará su anunciada conferencia el Jefe de Movimiento de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, don Miguel Puigserver, desarrollando el siguiente tema:

«Visita a la Corte de María A Nuestra Señora de la Piedad en Santa Eulajia.»

Santoral Santos.—S. Bonifacio, ob.; S. Pacifico, cfr.

PARA MAÑANA Festividad del Corpus Christi se celebrará en la Parroquial Iglesia de San Jaime. A las diez Exposición del Santísimo. A las diez y media Misa solemne, Comunion general, procesión con el Santísimo por el ámbito de la Iglesia, cantándose el Salmo CXVI al cerrar el Sagrario y retirada de la Guardia.

Visita a la Corte de María A Nuestra Señora de la Piedad en Santa Eulajia.

Santoral Santos.—S. Bonifacio, ob.; S. Pacifico, cfr.

PARA MAÑANA Festividad del Corpus Christi se celebrará en la Parroquial Iglesia de San Jaime. A las diez Exposición del Santísimo. A las diez y media Misa solemne, Comunion general, procesión con el Santísimo por el ámbito de la Iglesia, cantándose el Salmo CXVI al cerrar el Sagrario y retirada de la Guardia.

Visita a la Corte de María A Nuestra Señora de la Piedad en Santa Eulajia.

Santoral Santos.—S. Bonifacio, ob.; S. Pacifico, cfr.

La Señora
Doña Ana Ferrer Perelló
VDA. DE ARBONA

Ha fallecido a la edad de 75 años, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su desconsolada hija, hijos políticos, nieto, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan se sirvan asistir al rosario que se celebrará hoy en la Parroquia de San Jaime a las 7 y media de la tarde y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, como también al turno de misa que se celebrará en la misma iglesia de 6 y media a 9 el próximo lunes día 7 por lo que recibirá especial favor. No se invita particularmente. Los Excmos. y Rmos. Sres. Obispos de Mallorca y Barcelona han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Servicios de la Guardia Urbana

Ayer fueron presentados a la Comisaría de policía por la Guardia Urbana, unos consortes domiciliados en la Plaza Mayor, que rieron acabadamente agrediendo.

El marido tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro apreciándosele varias erosiones en la cara.

También fué entregado a la policía un individuo de 40 años, domiciliado en el Molinar, por hurto de una maleta en un carrerón en la Estación de Ferrocarriles.

Entre el jueves y el día de ayer fueron formuladas cinco denuncias por infracción de las ordenanzas en lo que se refiere a automóviles.

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL «El islote de las perlas» con la fotografía en color del fondo del mar está llamando grandemente la atención. Es una obra estupenda que deben verla cuantos amen el cine como obra de arte y a la vez científica.

Es un programa el que se ofrece en el Principal, que de darse en temporada de invierno, llenaría la sala. Cada espectador que lo ha visto se ha convertido en el más entusiasta propagandista.

De verdadero éxito puede calificarse la exhibición del ventrílocuo señor Miral, el cual logró entusiasmar al público de este teatro con extenso y variado repertorio desplegado por los 20 personajes que lleva consigo.

No menos importante resultó el debut de la simpática concertista Paquita Luesma que apesar de ser la primera vez que aparecía en escena cautivó a los espectadores. Al final de sus cantos regionales se le tributaron grandes aplausos.

Para hoy está anunciada la repetición de ambos números con la película titulada «Amor árabe» y una cómica en 2 partes.

CINE PALACE Hoy día 6 tarde sesión de cine y variedades. La cinta titulada «La novela» de un buen muchacho y divertida cómica en 2 partes.

Reparación en cada sesión del dúo «Faros Martorell» en las cuales cantarán selectos fragmentos de las obras «Maruchas», «Los Gavilanes», «El Dictador», etc.

Noticias varias

NUMERO ILLUSTRADO DE LA ALMUDAINA.—Mañana domingo el número de LA ALMUDAINA será ilustrado con información gráfica de la escuadra alemana, del tiro nacional y de la fiesta religiosa celebrada en la Escuela Alemana.

INAUGURACION DEL MUSEO ARQUEOLOGICO MUNICIPAL DE MANACOR.—Por el Alcalde de la ciudad don José Oliver Billoch hemos sido invitados a dicho acto, que tendrá lugar mañana domingo a las seis de la tarde, con asistencia del Excmo. señor Gobernador civil de la Provincia.

CONFERENCIA.—El próximo domingo día 6 del actual a las 2 y en el local social de la Federación Católico-Obrera de Mallorca, Zavella, 17, dará su anunciada conferencia el Jefe de Movimiento de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, don Miguel Puigserver, desarrollando el siguiente tema:

«Visita a la Corte de María A Nuestra Señora de la Piedad en Santa Eulajia.»

Santoral Santos.—S. Bonifacio, ob.; S. Pacifico, cfr.

PARA MAÑANA Festividad del Corpus Christi se celebrará en la Parroquial Iglesia de San Jaime. A las diez Exposición del Santísimo. A las diez y media Misa solemne, Comunion general, procesión con el Santísimo por el ámbito de la Iglesia, cantándose el Salmo CXVI al cerrar el Sagrario y retirada de la Guardia.

Visita a la Corte de María A Nuestra Señora de la Piedad en Santa Eulajia.

Santoral Santos.—S. Bonifacio, ob.; S. Pacifico, cfr.

PARA MAÑANA Festividad del Corpus Christi se celebrará en la Parroquial Iglesia de San Jaime. A las diez Exposición del Santísimo. A las diez y media Misa solemne, Comunion general, procesión con el Santísimo por el ámbito de la Iglesia, cantándose el Salmo CXVI al cerrar el Sagrario y retirada de la Guardia.

Visita a la Corte de María A Nuestra Señora de la Piedad en Santa Eulajia.

Santoral Santos.—S. Bonifacio, ob.; S. Pacifico, cfr.

La Señora
Doña Ana Ferrer Perelló
VDA. DE ARBONA

Ha fallecido a la edad de 75 años, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su desconsolada hija, hijos políticos, nieto, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan se sirvan asistir al rosario que se celebrará hoy en la Parroquia de San Jaime a las 7 y media de la tarde y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, como también al turno de misa que se celebrará en la misma iglesia de 6 y media a 9 el próximo lunes día 7 por lo que recibirá especial favor. No se invita particularmente. Los Excmos. y Rmos. Sres. Obispos de Mallorca y Barcelona han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Servicios de la Guardia Urbana

TELEGRAMAS

La colaboración franco-española en Africa

Madrid 3 a las 24
MARCHE DEL GENERAL BURGUETE

Madrid 3 a las 24
Larache.—Ha marchado a la península el general Burguete, después de visitar las fuerzas de la Benemerita.

REVISTA DE UNA COLUMNA

Larache.—El general Berenguer ha revisado la columna de Tzenin, que manda el Coronel señor Lopez Gomez.

ENTREVISTA DEL GENERAL SIMON CON M. STEEG

Larache.—Dicen de Rabat que el general Simon se ha entrevistado con el Residente general francés M. Steeg, acordándose entre ambos estudiar sobre el terreno la forma posible de la administración de las tribus que se hallan fuera de la zona francesa y sus jefes, a fin de prevenir el estado de anarquía entre los cabelleros.

ENVIO A LAS MUJERES Y NIÑOS DE LOS EXPRISIONEROS

Tazza.—El general francés Boichut envió a las mujeres y niños de los prisioneros españoles batallas de champagne y juguetes.

UN HIJO Y UN YERNO DE UN EXPRISIONERO

Tazza.—Han llegado un hijo y un yerno del prisionero Antonio Rejato, y en el momento de la entrevista sumamente emocionante, aterrorizado por avería en el motor un avión, pilotado por el Teniente de Artillería don Antonio Rexach, su novedad.

Mañana continuará su vuelo para Larache.

LOS FRANCIESES, EN PODER DE TODA SU ZONA, VAN A REDUCIR LOS INSUMOS DEL ATLAS MEDIO

Fez 2.—Puede considerarse como terminada en el día de hoy la cuestión de los Beni Zerual.

La ocupación sin pérdidas, durante la mañana, del Yebel Uktu, es la última operación en esta región, donde todas las tribus están ya sometidas. Las tropas han levantado su campo en la frontera misma de la zona francesa.

El frente francés coincide exactamente con la frontera de los tratados, salvo una ligera curva en el Norte de Uzejjun, curva que será rectificad dentro de pocos días, por las fuerzas del general Monhoven.

Los informes recibidos en esta región indican que las tribus que todavía se muestran disidentes, están dispuestas a someterse.

Una parte de las tropas es dirigida hacia el Sur, bajo el mando del general Duffieux, que empezará bien pronto los ataques a los últimos restos de la disidencia, en la zona de Tazza, Atlas medio.

ABDELKRIM A CORCEGA?

París 3.—Se dice que Abdelkrim será internado en Córcega.

Madrid 4 a las 17
HOY SON ESPERADOS LOS PRISIONEROS PROCEDENTES DE TAZZA

Mejilla.—Hoy se esperan los prisioneros procedentes de Tazza, preparándose un gran recibimiento.

Se alojaron en el Cuartel del Regimiento de Africa.

Antes se detendrán en la Estación Sanitaria del «Vizcaya» donde se les facilitarán ropas y enseres de aseo.

TRANQUILIDAD

Las escuadrillas de aviación de Tahoma no volaron en vista de la tranquilidad.

BOMBARDEO EN ASGAR

Un grupo de la Meseta de Asgar realizó un bombardeo contra concentraciones enemigas.

PREPARANDO NUEVAS OPERACIONES DE AVANCE

El General Castro Girona continúa en Asdir preparando nuevas operaciones de avance, después de la colaboración con el general Sanjurjo y el Residente Steeg.

EL TENIENTE BRAVO, SE ESCAPA DEL HOSPITAL PARA INCORPORARSE AL TERCIO Y ES HERIDO DE NUEVO GRAVEMENTE

Badajoz.—Por la familia del teniente del Tercio Manuel Bravo Montero, hijo del célebre ex-Comisario de Policía Barvo Portillo asesinado en Barcelona, se ha sabido que el teniente que se encontraba en el Hospital de Tetuán a causa de haber recibido un balazo perdiendo un ojo, aprovechando un descuido de su madre, que se hallaba en el Hospital cuidándole, se escapó incorporándose a una Bandera del Tercio donde ha luchado bravamente en las últimas operaciones, recibiendo un gravísimo balazo en el cuello, saliendo por la espalda.

Al enterarse el Coronel Melchior Astrey de la telegrafía diciéndole: Me entero que abandonaste el Hospital incorporándote nuevamente en tu deber, combatiendo gloriosamente, resultando otra vez herido. Te envío mi más entusiasta felicitación. Siendo lo del ojo, ya somos dos. Deseo cures enseguida para incorporarte nuevamente. Te abraza tu Coronel.

Madrid 4 a las 20

LA «GACETA»

La Gaceta de hoy dispone que los Letrados, para conferenciar con los presos que defiendan necesitan la autorización del Decano de los Abogados.

Apróbandose el pliego de condiciones para el concurso de adquisición de bucos terrores.

Incluyendo en los preceptos del artículo 358 del Reglamento de Reclutamiento a los PP. Carmelitas.

Disponiendo que una comisión de Ingenieros reconozca el emplazamiento de embalses que puedan realizarse en la cuenca alta del Rio Segura.

Publica el Reglamento provisional de agentes comerciales.

ESCUADRILLAS A SEVILLA

Mejilla.—Salieron en dirección a Se-

villa las escuadrillas que vinieron hacia días.

Madrid 4 a las 24

PETRECHOS DE GUERRA A ALHUCEMAS

Mejilla.—Marcharon al Peñón de Alhucemas el cañonero «Recales» y un guarda-costas, conduciendo material y petrechos de guerra, y un depósito de armas y municiones que fué descubierto en Tamassin.

Además llevaron buena cantidad de municiones que se encontraron en varios cañones lijeros y otros dos anti-aéreos.

HALLAZGO DE CADAVERES DE INDIGENAS

Mejilla.—En una cueva próxima a un polvorín se han encontrado numerosos cadáveres de indígenas.

LLEGADA DE LOS DUQUES DE LA VICTORIA

Mejilla.—Han llegado los Duques de la Victoria y el Coronel Pignatelli.

POR CAUSA DEL TEMPORAL NO VUELAN LOS HIDROS

Mejilla.—A causa del temporal reinante los hidros no volaron.

LIBRE TRANSITO EN CALA QUEMADO

Mejilla.—Desde Cala Quemado a Air Amara se puede transitar sin necesidad de protección alguna.

LLEGADA DEL PADRE DE UN TENIENTE (MUERTO EN EL CAUTIVERIO)

Mejilla.—Ha llegado el Teniente del Cuerpo de Seguridad don Federico La Cruz, padre del Teniente del Tercio del mismo apellido, muerto durante su cautiverio.

RECONOCIMIENTO POR LA AVIACION

Mejilla.—La escuadrilla de aviación reconoció en Yebel Hermita los poblados de Cruz, y un indígena, los señalaba los sitios que se habían ya bombardeado.

A ORGANIZAR FIESTAS POR LA VISITA DEL GRAN VISIR

Mejilla.—Mañana marchará a Asdir el Coronel de Intervenciones señor Pozas, para organizar las fiestas que se celebrarán con motivo de la visita del Gran Visir.

SE ESPERA LA LLEGADA DE ABDELKRIM

Rabat.—Se espera la llegada mañana a Fez del cabecilla sultán Abd el Krim, para el cual se tiene ya preparado el alojamiento como prisionero de guerra.

Se le prohibirá el tener relaciones con nadie.

ENTREVISTA DE M. STEEG CON EL SULTAN

Rabat.—El Residente general francés M. Steeg se ha entrevistado con el Sultán, celebrando ambos una de tenida conferencia.

M. Steeg le expuso al Sultán detalladamente el resultado de las últimas operaciones.

El Sultán se mostró satisfechísimo.

DE LOS ACUERDOS DE FRANCIA Y ESPAÑA, DICEN M. STEEG Y LA FORTUNA DE ABDELKRIM

Fez.—Furgueta el Residente general francés sobre los acuerdos de Francia y España para la seguridad de Marruecos, dijo:

—Los acuerdos particularmente entre las dos naciones pueden sufrir modificaciones, cuando se tratase de asegurar la seguridad común y no procurarse ventajas aisladamente.

Sobre el destino que se dará al cabecilla Abd el Krim, dijo M. Steeg: que se le tratará como prisionero, trayéndolo a Fez, mientras decidida lo que crea más oportuno los gobiernos franco-españoles.

Se dice que la fortuna de Abdelkrim asciende a un millón de duros, y 22 millones de francos.

Salida del Cardenal Primado para Chicago

Madrid 4 a las 17

CARINOSA DESPEDIDA ASISTE EL GOBIERNO

En el expreso de Hendaya marchó a París donde se dirigirá a Cherburgo para embarcar en el vapor «Aquitania» para Chicago el Cardenal Primado Dr. Reig, acompañado del Conde de Erl, su familiar y el redactor de «El Debate» señor Grana que va como Secretario.

Mucho antes de la salida del tren estaban los señores de la estación del Norte, llenos de representaciones y personalidades que acudieron a despedirle, figurando el Marqués de Estrella, los Ministros de Estado y Justicia, el Nuncio, el Obispo de Madrid Fiscal del Supremo, Autoridades y muchas damas de Asociaciones católicas.

El Marqués de Estrella conversó breves momentos con el Cardenal Primado, hablando del viaje.

Al arrancar el tren el Cardenal Primado dedicó a la entusiasta ovación que se le tributó, dándose grandes vivas a España y a la Iglesia.

El nuevo Gobierno

Madrid 4 a las 17

LA «GACETA»

La Gaceta de hoy dispone que los Letrados, para conferenciar con los presos que defiendan necesitan la autorización del Decano de los Abogados.

Apróbandose el pliego de condiciones para el concurso de adquisición de bucos terrores.

Incluyendo en los preceptos del artículo 358 del Reglamento de Reclutamiento a los PP. Carmelitas.

Disponiendo que una comisión de Ingenieros reconozca el emplazamiento de embalses que puedan realizarse en la cuenca alta del Rio Segura.

Publica el Reglamento provisional de agentes comerciales.

Madrid 4 a las 20

LA ADQUISICION POR EL GOBIERNO DEL ARCHIVO DE COLON

Mañana con la asistencia del Ministro de Instrucción Pública señor Callejo, se verificará la firma de la escritura de compra por el Estado del Archivo de Colón, previo pago de la cantidad fijada.

VISITAS A LOS MINISTROS

El ministro de Instrucción Pública señor Callejo, recibió las visitas del Rector de la Universidad de Sevilla y del Secretario del Comité Olímpico.

El señor Yanguas recibió la visita de los señores Gonzalez Rotwos, don Miguel Magazu y del Embajador de Inglaterra.

El ministro de la Guerra recibió a los generales señores Pando, Vilaiba y Soriano, al Comandante Franco al Marqués de Benicarlo, a la señora de Arramburu, al comandante señor Castro, al teniente Fernandez Silvestre y al comandante Vilalobos.

Declaraciones de Vazquez Mella

Madrid 4 a las 20

Enterados de la notable mejoría del señor Vazquez Mella, un redactor de esta Agencia Mencheta, se personó en su domicilio comprobando la agradable noticia y de que se halla en condiciones de dedicarse activamente al trabajo.

Le preguntó su opinión, sobre la política española en general en los actuales momentos, respondiendo que su tratamiento ha sido últimamente absoluto, careciendo de elementos de juicio para contestar.

Refiriéndose concretamente al problema de Marruecos, dijo que el Gobierno actual se porta muy bien, pues aún desconociendo los secretos diplomáticos, basta atenerse a la realidad de los hechos para deducir que en la resolución del problema se ha orientado muy bien, atravesando fases decisivas.

Noticias sueltas

Madrid 3 a las 20

DECLINANDO UN HOMENAJE

El señor Leroux ha declinado el homenaje que se le proponía con motivo del triunfo forense.

HOMENAJE DE LOS MARINOS ALEMANES A PERAL

Cartagena.—Los marinos alemanes llevaron coronas a la tumba de Isaac Peral, inventor del submarino de su nombre.

Madrid 3 a las 22

LA COLONIA INGLESA CELEBRA EL «DIA DEL IMPERIO»

La Colonia británica en Madrid, ha conmemorado hoy su fiesta nacional denominada «Día del Imperio» que ordinariamente se verifica el 24 de mayo, aplazándose este año a causa de la huelga general recientemente sufrida en Inglaterra.

En el campo de deportes inglés situado en la carretera de Mandes se congregaron esta mañana varios centenares de ingleses con el Embajador y el Cónsul general realizando diversos ejercicios gimnásticos con niños y niñas, siendo obsequiados con regalos y premios, sirviéndose un té.

SE HA AGRAVADO EN SU ENFERMEDAD PEREZ LUJIN

Sevilla.—Se ha agravado en su enfermedad que sufre Alejandro Perez Lujin.

Los médicos confían en la fuerte naturaleza del enfermo para dominar el mal que padece, y poder trasladarlo a Madrid, en vista de que el clima de Sevilla no le es favorable.

LA PROTECCION DEL CABALLO EN LOS TOROS

En la Dirección General de Seguridad y bajo la presidencia del director general y actuando de secretario el Sr. de la Jefatura Superior de Policía, se celebró la primera sesión de la Comisión que, en cumplimiento de la Real orden de 12 de mayo último, ha de estudiar y proponer la forma de reducir el riesgo a que son sometidos los caballos en las corridas de toros.

Los asistentes, en representación de los ganaderos, el duque de Veragua; don Eduardo Palacio Valdés, por los revisores taurinos; don Antonio Pérez, de

Copias para Sport y objetos de Arte en la PERFUMERIA INGLESA.

LA PROTECTORA

Exitos sin precedentes de la atracción

MIRALL VENTRILOCUO

Gran éxito de la canzoneta de aire regional que por primera vez pisa el escenario

PAQUITA LUMAS

con moderno y escogido repertorio

Canto de jotas a la guitarra

CINE PALACE

Hoy de 6 tarde y mañana de 3 y media

Cine y variedades

La interesante cinta

LA NOVELA DE UN BUEN MUCHACHO

y una comedia

Trabajando en cada sesión el Duetto

FAROS-MARTORELL

Centarán fragmentos de MARUCHA, LOS GAVILANES, EL DICTADOR, etc.

Lunes 7. TRAVESURAS DE SUSANA

Madrid 4 a las 20

LA SOCIEDAD PROTECTORA DE ANIMALES;

don Gregorio Fraje Fernández, en representación de la nueva Sociedad de Empresarios de Toros de España; don Esteban Salazar, matador de toros; representante de la Asociación de Matadores, y don Policarpo Sanz, picador de toros, representantes de la Sociedad Unión de Picadores.

Después de usar de la palabra todos ellos, se convino antes de tratar de la adopción del peto protector para el caballo, de proponer a la superioridad el ensayo de las siguientes modificaciones en la suerte de varas:

Primera.—Aumentar la longitud de las puyas, con la condición expresa de que no pueda entrar en el cuerpo del toro el pajo de la misma.

Segunda.—Variar la colocación de los caballos para la salida del toro, colocándose entre los tendidos 8 y 9.

Tercera.—Cumplimiento exacto de lo marcado en el Reglamento con respecto a que los picadores que entren en suerte sean siempre los de los matadores correspondientes, y que los reservas sólo cuando esté desmontado alguno de éstos.

También se acordó con respecto a las curas de los caballos heridos que vuelvan a entrar en la cuadría, que dicha cura sea siempre verificada por el Cuerpo de veterinarios, que son los que deben dictaminar si pueden volver a salir al ruedo.

Madrid 3 a las 24

SE HA CELEBRADO LA PROCESSION

Sevilla.—Se ha celebrado en esta capital la procesion, con una concurrencia extraordinaria.

CONCURRENCIA DE MEJICO A LA EXPOSICION

Sevilla.—Se comenta la actitud de Méjico muy bien, con la votación de trescientos mil pesos oro para la construcción del Palacio de Méjico en la Exposición.

La República del Paraguay levantará un pabellón.

EL CARDENAL PRIMADO A CHICAGO

Toledo.—El Cardenal Primado, después de terminada la procesion en esta capital ha marchado a Madrid, para emprender después un viaje a Chicago.

Madrid 4 a las 17

CHOQUE DE UN TRANVIA CON UN CARRO. TODA UNA FAMILIA GRAVEMENTE HERIDA

Esta madrugada en la calle de Bravo Murillo un tranvía de la Ciudad Lineal que iba a gran velocidad arrolló a un carro que salía por la calle de Garibaldi, haciéndole dar dos vueltas completas.

Los viajeros del tranvía bajaron para auxiliar a las víctimas extrayendo a Domingo Enjuto Pérez, de 12 años, gravísimo; Antonia García García, abuela del anterior, grave; Rosalía Pérez Alvarez, madre del niño; grave; Antonio Alonso García, padre, meñor grave y Antonia García Martínez, de pronóstico reservado.

Madrid 4 a las 20

EL REY A LAS CARRERAS. LA REINA A ARANJUEZ

El Rey Don Alfonso marchó a Aranjuez, para asistir a las carreras de caballos acompañado del Duque de Miranda y del Marqués de Someruelos.

El Príncipe de Asturias le despidió en la puerta de Palacio, marchando luego a pasar por la Casa de Campo.

También marchó Aranjuez la Reina Doña Victoria Eugenia con su séquito.

EL ALMIRANTE JEFE DE LA ESCUADRA ALEMANA EN MADRID

Esta mañana ha llegado a Madrid el Almirante jefe del buque alemán «Holstein» anclado en el puerto de Barcelona, acompañado del Jefe del Estado Mayor y un Teniente de Navío.

Los recibieron en la estación en representación del Ministro de Marina, el Capitán de Corbeta señor Ferrer.

Durante la estancia de dichos marinos en la Corte les acompañará el Barón del Sacro Lirio.

Copias para Sport

y objetos de Arte en la PERFUMERIA INGLESA.

LA PROTECTORA

Exitos sin precedentes de la atracción

MIRALL VENTRILOCUO

Gran éxito de la canzoneta de aire regional que por primera vez pisa el escenario

PAQUITA LUMAS

con moderno y escogido repertorio

Canto de jotas a la guitarra

CINE PALACE

Hoy de 6 tarde y mañana de 3 y media

Cine y variedades

La interesante cinta

LA NOVELA DE UN BUEN MUCHACHO

y una comedia

Trabajando en cada sesión el Duetto

FAROS-MARTORELL

Centarán fragmentos de MARUCHA, LOS GAVILANES, EL DICTADOR, etc.

Lunes 7. TRAVESURAS DE SUSANA

Madrid 4 a las 20

COFIZACIONES

Interior 69 20

Interior sin de mesa 00 00

Amortizable 5 por 100 93 50

Amortizable 4 por 100 88 00

Banco de España 617 00

Compañía Tabacalera 000 00

Exterior 00 00

Francos 20 75

Libras 32 30

Carpetas laborales 00 00

Liras 25 25

Dólares 6 65

Marcos 0 00

Coronas 88 00

Bonos del Tesoro 102 55

Madrid 4 a las 20

Interior 69 20

Exterior 83 50

Amortizable 93 50

Nortes 86 80

Alianzas 84 70

Francos 20 80

Libras 32 30

Dólares 6 65

Liras 25 25

Belgas 20 85

Suizos 128 60

Marcos 0 00

Noticias

del Extranjero

EL NUEVO GOBIERNO PORTUGUES

Lisboa 3.—A raíz de la entrevista que han celebrado en Coimbra el comandante Cabecadas y el general Gomez D'Acosta, el Gobierno ha quedado constituido de la siguiente manera:

Presidencia, Cabecadas; Guerra, Gomes D'Acosta; Interior, Dendesos Romedios; Justicia, Almeida Rivero; Hacienda, Oliveira Salazar; Marina, Jaime Afonso; Agricultura, Ezequiel Campio

HA SIDO ADMITIDO EL DELEGADO OBRERO FASCISTA EN LA CONFERENCIA DE GINEBRA

Ginebra 3.—La Conferencia del Trabajo ha validado los poderes del delegado obrero fascista italiano por 68 votos contra 31 y 31 abstenciones.

Han votado contra los representantes gubernamentales del Dominio del Africa del Sur, Inglaterra, Bélgica, Brasil, Checoslovaquia, el Dominio del Canadá, Uruguay, Dinamarca, Grecia, Estado Libre de Irlanda, Lituania, Hungría, Holanda y Portugal.

Diversos delegados obreros, especialmente el delegado francés señor Juhau han protestado contra la presencia de un fascista entre los obreros, y contra la validación de sus poderes.

Al terminar la votación todos los delegados obreros se han levantado y han dado un aplauso.

Luego ha subido a la tribuna el delegado fascista italiano, señor Rossini y ha protestado violentamente contra la presencia fascista, añadiendo que la Conferencia de Trabajo debía respetar a Italia y el jefe del Gobierno fascista, el señor Mussolini.

EL CONFLICTO DE TACNA Y ARICA

Santiago de Chile 2.—Aunque en los centros oficiales se guarda absoluta reserva, se asegura de buena procedencia, que el Gobierno chileno no aceptará las proposiciones del ministro norteamericano Mr. Kellog para la solución de la cuestión de Tacna y Arica. Es sabido que las proposiciones del Mr. Kellog consisten en dividir la zona en litigio entre Chile y el Perú y dar a Bolivia una salida al mar.

VICTIMAS DE UN CICLON

Pang on 3.—Según las estadísticas oficiales, 2.800 personas perecieron en el reciente

